

ВРАГ БЕЗОГОВОРОЧНО КАПИТУЛИРОВАЛ

Великая Отечественная война победоносно завершена! С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XIV

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райовета депутатов трудящихся

№ 21 (3091) | Среда 9 мая 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам



Великий праздник победы

То, о чем думал советский народ, чего ждал почти четыре года — совершилось. Верховное Командование Красной Армии, вместе с Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил продиктовало германским вооруженным силам условия капитуляции. Фашистская Германия безоговорочно капитулировала. Великая Отечественная война победоносно завершена! Враг полностью разбит! Война кончилась! Сколько радостного волнения в этих словах! Страна ликует, отмечая свою победу! Нет большего счастья, чем ощущение справедливой, добытой в труднейших сражениях, напряженном труде победы.

На митингах, посвященных победе, трудящиеся со слезами радости на глазах выносят первую благодарность Красной Армии и ее гениальному полководцу великому Сталину. Это — они принесли радость победы в нашу страну, в наш дом! Это — Красная Армия, родной Сталин озарил великий советский народ солнцем радости и счастья! 69-летний колхозник колхо-

за им. Тимирязева Платон Егеньевич Емельянов на митинге по поводу победы сказал: — Родимые! Дождались мы наконец гибели врага. Великий праздник пришел к нам в деревню. Мы верили в его приход, мы боролись за него. За счастье и радость, которые я и мои дети ощущают сегодня, спасибо великому Сталину, героической Красной Армии. Великая победа над врагом, как никогда ярко озаряет сегодня семью тружеников тыла нашей страны прославивших Родину беспримерным трудом. Слава рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, вложившим великий вклад в дело победы над Германией.

Торжествуя победу над врагом трудящиеся района дают слово и в мирное время с неослабляющим напряжением крепить могущество своего государства, досрочно выполнять производственные планы, в сжатые сроки провести весенний сев. За словом должно последовать дело!

Да здравствуют великий Советский народ, и его вожь любимый Сталин!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая праздником победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — праздником победы. 9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
8 мая 1945 года

Подписание Акта о безоговорочной капитуляции Германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще

военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Об'единенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и к германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в г. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования: КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМФ.

В присутствии:

по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии
Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА.

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации
ТЕДДЕРА.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США
генерал СПААТС

Главнокомандующий Французской армией
генерал ДЕЛАТРЕ ДЕ ТАССИНЬИ.

Ликование, величайшая радость на предприятиях, в колхозах, учреждениях, семьях трудящихся, на улицах Города

9 мая 1945 года. Этот день не забыть никогда. Рано утром в эфире зазвенели знакомые позывные. Сотни городчан насторожились. Знакомый голос диктора передал величайшее из великих радостное сообщение: — враг безоговорочно капитулировал. Великая Отечественная война победоносно закончена. Трудно передать радость,

и ликование которые были видны на лицах каждого. Город нарядился в кумач. Люди обнимались, целовали друг друга, жали руки — поздравляя с праздником победы.

Всюду: — на судовой верфи, механическом заводе, льнозаводе, войлочной-щеточной фабрике и т. д., в колхозах им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Тимирязева,

12 лет Октября) и многих других состоялись многолюдные митинги. Трудящиеся славили Красную Армию, великого вождя и полководца товарища Сталина, брали новые обязательства досрочно выполнить производственные планы, образцово провести весенний сев, всеми силами крепить могущество Советского государства.

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 Мая праздником победы Совнарком СССР постановил считать 9 Мая 1945 г. нерабочим днём.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 Мая с. г. в день всеобщего торжества—праздника победы—поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Подписание акта о военной капитуляции

БЕРЛИН, 8 мая. Через полчаса после прибытия самолёта Главный Маршал авиации Теддер нанес визит маршалу Советского Союза Жукову. Теддер поздравил маршала Жукова с победой и передал ему белое шелковое знамя с вышитой эмблемой Объединённых Сил. Маршал Советского Союза Жуков в свою очередь поздравил представителей Союзного Командования. Маршала Жукова также посетил и поздравил с победой над фашистской Германией Главнокомандующий французской армии генерал Делатр де Тассиньи. Поздравляя Красную Армию от имени Де-Голля и французского народа, он сказал, что русский народ своей борьбой оказал большую помощь в освобождении Франции. После этого у Маршала Жукова состоялась личная беседа с главным маршалом авиации Теддером.

Историческое событие, которое должно совершиться и которого все ждут, должно произойти в сером доме, на углу улиц Цайзелерштрассе и Райнштайнштрассе, где помещалось берлинское военное инженерное училище. В большом двухсветовом зале—строгая обстановка. Для участников конференции приготовлены длинные столы. Четыре национальных флага—СССР, США, Великобритании и Франции украшают зал.

Глубокий вечер. В зал входят Маршал Советского Союза Жуков, главный маршал авиации Теддер. За ними следуют к своим местам остальные представители союзных государств, члены делегаций Кресла, стоящие под национальными флагами, занимают Маршал Советского Союза Жуков, Теддер, Спаатс, Вышинский, Барроу, Делатр де Тассиньи. Центральный стол занимают представители союзных держав—генералы Красной Армии, командовавшие частями овладевшими Берлином. За столом советские и иностранные журналисты. Один стол пока пуст. Маршал Советского Союза Жуков обращается к присутствующим.

—Господа,—говорит Маршал,—мы собрались здесь по уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии—заместитель Верховного Главнокомандующего Маршал Советского Союза Жуков, по уполномочию Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников—главный маршал авиации Теддер, здесь также присутствуют генерал полковник американской армии Спаатс, от французской армии Делатр де Тассиньи—принять

условия безоговорочной капитуляции от командования вооружённых сил Германии. Я предлагаю приступить к работе и пригласить сюда уполномоченных германского командования.

Затем маршал отдаёт приказание:—пригласите сюда представителей немецкого верховного главнокомандования для принятия условий безоговорочной капитуляции.

В зал входят генерал—фельдмаршал германской армии—Кейтель, генерал адмирал Фридебург, генерал полковник Штумпф в сопровождении адъютантов. В абсолютной тишине фельдмаршал Кейтель вместе сопровождающими его занимает приготовленные для представителей немецкого командования места.

Снова говорит Маршал Жуков:—Господа, сейчас предстоит подписание акта безоговорочной капитуляции. Я обращаюсь к представителям германского верховного главнокомандования с вопросами, имеют ли они на руках акт, ознакомились ли с ним, согласны ли представители германского командования подписать этот акт?

С этими же вопросами к представителям командования немецкой армии обращается главный маршал авиации Теддер. Ответа ждуть все собравшиеся. Тишина.

—Да, я согласен,—тихо произносит генерал—фельдмаршал немецкой армии Кейтель и передаёт маршалу Жукову документ Главной ставки, подписанный адмиралом Лениц, уполномочивающий Кейтеля, как шефа командования вооружёнными силами и одновременно как командующего армии, фон-Фридебург—как командующего военно-морскими силами, Штумпф—как представителя воздушных сил подписать акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил перед Верховным Главнокомандованием Советскими вооружёнными силами и Командованием союзных экспедиционных сил. Необходимые формальности соблюдены, Маршал Жуков предлагает уполномоченным Верховного Командования Германской армии подойти к столу и подписать акт. Один за другим Кейтель, Фридебург и Штумпф подписывают акт.

Акт подписан, Германия безоговорочно капитулировала. Один экземпляр акта, составленного на трех языках вручается фельдмаршалу Кейтелю. Маршал Советского Союза Жуков объявляет: немецкая делегация может уделиться. (ТАСС).

О ходе весенне-полевых работ и выполнении агромероприятий

Решение бюро райкома ВКП(б) от 8-го мая 1945 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что в ряде колхозов весенне-полевые работы развертываются крайне неудовлетворительно. На 7 мая 1945 года план весеннего сева выполнен только на 14,4 проц., в том числе посев льна—на 22,8 проц.

Колхозы «Дружба», «Лесной край», им. Д.Бедного, «Звезда революции», им. Орджоникидзе, «11 лет Октября», им. Чкалова, им. Войкова срывают установленные сроки сева льна и засеяли лишь единицы гектаров.

В целом ряде колхозов, особенно в колхозах им. М. Горького, «Ударник», им. Калинина, «Красный луч» и др. допускается большой разрыв между пахотой и севом. Колхозы им. Кирова, Букинского сельсовета и «14 лет Октября» отдельные площади засевают непротравленными семенами, колхозы им. Литвинова, им. 1-е мая, «Советская деревня» при наличии сеялок сев зерновых ведут вручную, а в колхозах «Дружба» и им. Тельмана на отдельных участках вспашка проведена на глубину 10-12 см.

Исключительно медленно проводится подкормка и боронование озимых. На 7 мая 1945 года план подкормки выполнен на 41,1 проц., боронования—на 33,2 проц. Колхозы им. Мичурин, «Заря социализма», им. Калинина, «Красный флот», им. Орджоникидзе, «Звезда революции» провели подкормку и боронование на площади лишь от 5 до 15 га.

Несмотря на большой недостаток тягловой силы, многие колхозы слабо привлекают к проведению полевых работ крупный рогатый скот, особенно колхозы им. Кирова, Букинского сельсовета, им. Буденного, «Лесной край», им. 2-го краевого съезда Советов, «12 лет Октября» и др. В целом ряде колхозов уста-

новленный распорядок дня на весенне-полевых работах не соблюдается, нормы выработки не выполняются.

Городецкая и особенно Бриляковская МТС до сих пор весь тракторный парк в весенне-полевые работы не включили, ряд тракторов из-за мелких поломок и расплавки подшипников простаивают, многие тракторы работают в одну смену. Директор Бриляковской МТС т. Гриняев по отдельным тракторным отрядам установил начало полевых работ с большим опозданием (колхоз «Лесной край», колхозы Чучелихинского и Митрофановского сельсоветов) и этим сдерживал развертывание полевых работ в колхозах.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать руководителей колхозов, сельсоветов, первичные парторганизации, райзо и МТС устранить отмеченные недостатки и наметить по каждой бригаде, колхозу и сельсовету мероприятия, обеспечивающие проведение весеннего сева в сроки, установленные графиком, а сев льна закончить не позднее 10-го мая 1945 года.

2. Предложить руководителям колхозов, сельсоветов, парторганизаций правильно использовать рабочих лошадей, привлечь к весенне-полевым работам крупный рогатый скот колхозов в размерах, не менее, чем установлено планом, а также скот колхозников; запретить использование тягловой силы на работах, не связанных с весенним севом. Обеспечить во всех колхозах безусловное выполнение установленного распорядка дня и норм выработки каждым колхозником, занятым на весенне-полевых работах.

3. Обязать первичные парторганизации, райзо и МТС установить строгий контроль

за соблюдением правил агротехники на весеннем севе.

Потребовать от председателей колхозов, директоров МТС полного использования всех имеющихся сеялок в колхозах и МТС, широко применяя агрегатный способ сева зерновых и льна.

4. Обязать руководителей колхозов, секретарей парторганизаций и райзо в ближайшие дни обеспечить полное выполнение плана подкормки озимых культур, а также боронование всех озимых, широко применяя на этих работах крупный рогатый скот и рыхление почвы вручную граблями.

5. Обязать директоров МТС и первичные парторганизации немедленно включить в проведение сева все тракторы с обязательной двухсменной работой. Обратив особое внимание на организацию технического обслуживания тракторных отрядов со стороны механиков МТС, на техническую помощь молодым трактористам.

6. Обязать первичные партийные и комсомольские организации обеспечить охват социалистическим соревнованием каждого колхозника и колхозницу, тракториста и трактористку.

В каждом колхозе иметь Доски почёта, заносить на них лучших передовиков сельского хозяйства, установить меры поощрения стахановцев весеннего сева.

Установить в каждом колхозе в период сева такой порядок, чтобы во всех бригадах, звеньях, тракторных отрядах агитаторы ежедневно проводили беседы, читки газет и выпуск «боевых листков».

7. Предложить парторганизациям обсудить настоящее решение на партийных собраниях.

Секретарь РК ВКП(б)
Д. ПОЛЯКОВ.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Закончили сев льна, пшеницы и гороха

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и радостная весть о капитуляции Германии и окончании войны вызвали небывалый трудовой подъем в колхозах Пестовского сельсовета.

Хорошо организовав весенне-полевые работы, колхоз «Новый путь» в честь победы полностью закончил посев льна, яровой пшеницы и горо-

ха. План сева овса выполнен на 73 проц. перекрестным способом.

На севе высокой производительностью отличаются тт. Шкарин С. В., Белоногов С. Н., Белоногов А. А., Белоногов А. Д., Белоногов В. А. и Савичев П. И.

Вслед за колхозом «Новый путь», закончил сев льна колхоз им. Ворошилова.

Н. БУТИН.

Ход подписки на Четвертый Государственный Военный заем

На 9 мая сумма подписки на Четвертый Государственный Военный заем по району достигла 8 миллионов 50 тысяч рублей—101 процент бюджетной проектировки. В том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек—2 миллиона 400 тысяч рублей; среди колхозников 4 миллиона 750 тысяч рублей; колхозы оформили подписку на 900 тысяч рублей. Наличными поступило 383 тысячи рублей.

Соревнование сельсоветов

Первенство в соревновании сельсоветов по итогам за апрель завоевали: Ереминский сельсовет (председатель т. Щербаков), Пестовский (т. Бутин), М. Песочинский (т. Махалов), Букинский (т. Смирнов) и Мешковский (т. Ваганов). Райисполком выдвинул эти сельсоветы перед облисполкомом кандидатами на премирование.

На второе место в соревновании в апреле вышли 1-й Кумохинский, Чучелихинский и Гурьевский сельсоветы.

Плохо работали, не выполнили обязательства по соревнованию в апреле Тархановский, Митрофановский, Держковский и Долгушинский сельсоветы.

П. КИСЕЛЕВ.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

В КИНОТЕАТРЕ:
10 и 11 мая «ТРИНАДЦАТЬ»
13 и 14 мая
«ВОЗРОЖДЕНИЕ СТАЛИНГРАДА»
15 и 16 мая «АРИНКА»